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Ata da Reunião do dia 29 de novembro de 2023.
Aos vinte e nove dias de novembro de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, reuniu-se, em formato
remoto, o Conselho Acadêmico do Campus Betim, presidido por Reginaldo Vagner Ferreira, com a
participação dos seguintes membros: Emilly Kerolayne Miranda Ferreira e Juan Pablo da Silva,
representantes discentes; Flávio Magno de Carvalho Fonseca e Mauro da Costa Fernandes, representantes
docentes, Alysson Antônio Medeiros Almeida e Isamara Grazielle Martins Coura, representantes técnicos-
administrativos; Hélio Luiz Simonetti, Gabriel Mendes de Almeida Carvalho, Matheus Lino Ferreira
Gonçalves e Michelle Mendes Santos, representante das áreas.

Pauta: Calendário Acadêmico 2024.

Iniciando a reunião, o presidente Reginaldo agradeceu a presença de todos e informou que o atraso na
posse da nova gestão, bem como a realização de eventos com o IFMG-Aberto e Semana da Ciência e
Tecnologia, adiou o início da elaboração do calendário. O diretor de ensino, Gabriel, explicou que
inicialmente foi disponibilizado à comunidade o calendário acadêmico dos cursos técnicos, com o
levantamento de sugestões e reuniões com representantes de área. Esse calendário foi utilizado como base
para o calendário dos cursos superiores.

O professor Gabriel fez uma apresentação geral sobre o calendário. Explicou que a Semana de
Planejamento Acadêmico será transformada em Semana Pedagógica. Nesse período está prevista a
realização de diversas atividades, inclusive treinamento para uso da Plataforma SUAP -  módulo
educacional, que está sendo implantado atualmente. Explicou que há previsão de atividades remotas e um
dia presencial. Comentou que recebeu sugestão de troca do Exame de Proficiência para um dia de semana,
mas que foi mantida no sábado com o compromisso de maior apoio na organização. Foi acrescentado um
sábado letivo para provas de segunda chamada no mês de abril, antes da semana de provas da primeira
etapa, para evitar sobrecarregar os alunos. Foi atendida a sugestão de reduzir a duração do primeiro
trimestre. Foi incluída a definição do primeiro conselho de classe de forma presencial, com o
compromisso da diretoria de ensino e da pedagogia em implantar ações para otimizar a atividade e facilitar
a identificação dos estudantes. O Festival de Arte e Cultura foi transferido para o primeiro semestre, em
acordo com a área de Linguagens. Foram incluídas novas atividades, como a MIni-Onu e o simulado do
ENEM. Quanto à inclusão de um sábado para o IFMG-Aberto, o objetivo é permitir a participação
também de familiares nas visitas, a fim de conhecerem a rotina dos estudantes, os projetos desenvolvidos,
além de possibilitar mais um dia para visitantes individuais. A fim de facilitar a logística, a Semana da
Consciência Negra foi deslocada para o início do mês de novembro para que não ficasse “colada” em dias
de recesso e feriado.

O professor Flávio questionou a inclusão de datas para apresentação do Trabalho de Conclusão de Cursos
(TCC). O diretor Gabriel observou que a intenção foi estabelecer um sábado letivo com uma atividade
significativa e explicou que este ano foi verificada a demanda de alunos pela defesa do TCC no início do
semestre, de forma a possibilitar a participação na colação de grau logo em seguida. O professor
Reginaldo explicou que a data fixa no calendário é para esses casos específicos e que as apresentações de
TCC vão continuar a acontecer em datas variadas, de acordo com o agendamento dos orientadores. 

O professor Mauro apresentou sugestões encaminhadas pelos pares, como a inclusão de prova de segunda
chamada no dia 23/11. Foi explicado que esse sábado letivo estava destinado às aulas de quarta-feira, que
estão reduzidas em razão de eventos e feriados. A sugestão foi acatada. Quanto às datas propostas para o
Interclasse, expôs que irá, em parceria com a professora Kátia, propor a organização do evento como parte
das atividades da disciplina de educação física nas turmas de terceiro ano. Com isso, pediu a exclusão da
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data de 22 de maio, uma vez que será necessário mais tempo de disciplina para organização do evento.
Com isso, sugeriu que nos dias 5, 6, 9 e 10 de dezembro haja redução de horário para incluir jogos do
Interclasse. As sugestões foram acatadas. Observou-se ainda que o calendário do curso técnico prevê 211
dias letivos, ou seja, 11 dias adicionais. Foi proposta a exclusão de sábado letivos para redução. O
professor Gabriel explicou que essas datas funcionam como margem de segurança, uma vez que o campus
pode precisar repor atividades devido ao cancelamento de aulas, como quando há problemas elétricos.
Aproveitando, o diretor Reginaldo explicou que a rede elétrica na região do campus é muito deficiente, o
que causa as quedas frequentes de energia, e informou que a comissão de orçamento definiu como
prioritária a aquisição de um disjuntor de média, que permitirá o religamento da energia do campus de
forma mais ágil. 

A técnica Isamara sugeriu que os dias propostos para Planejamento Acadêmico - Semana Pedagógica
sejam presenciais, atendendo a pedido da Seção de Apoio Educacional. Comentou sobre a dificuldade em
realizar o conselho em apenas um dia e solicitou a inclusão do recesso de fim de ano no período de 26 a
31/12 para todo o Campus. 

Quanto ao conselho, foi explicado que é possível incluir mais um dia ou então propor a redução no horário
das aulas para que a atividade seja realizada nos dias 22 e 23 de maio. 

Sobre o formato das atividades no período de Planejamento Acadêmico - Semana Pedagógica, foi proposta
votação dos conselheiros. As opções apresentadas foram: a) apenas um dia presencial; b) dois dias
presenciais e c) todos os dias presenciais. Os conselheiros votaram da seguinte forma: a) nenhum voto; b)
Flávio, Hélio e Mauro. c) Gabriel, Matheus, Michelle, Isamara, Alysson, Juan e Emilly.

Quanto ao recesso nos dias 26 a 31/12, o diretor Reginaldo explicou que há previsão de realizar atividades
de manutenção nesse período e que os servidores seriam autorizados a realizar trabalho remoto.
Comentou, ainda, dos docentes que precisam dessas datas para o agendamento de férias e se comprometeu
a avaliar junto à Gestão de Pessoas como proceder nesses casos. Para o técnico Alysson, a sincronização
das férias não é possível, pois os motivos para essa distorção são situações adversas, como licenças
médicas. Expôs, ainda, que vários campi já institucionalizaram o recesso no fim do ano e relembrou que
essa mesma sugestão foi levada ao conselho no ano anterior e não houve avanço. O diretor Reginaldo
explicou que mesmo com recesso, a legislação prevê o funcionamento mínimo nesses períodos e que não é
possível liberar todos os servidores. A técnica Isamara observou que o campus possui autonomia para
estabelecer seu calendário, sendo diferente de outros órgãos da administração. Reforçou que há outras
datas estabelecidas no calendário como recesso e que da mesma forma o campus pode determinar o
recesso no fim do ano. O presidente Reginaldo explicou que o calendário pode ser revisado no decorrer do
ano e pediu que o assunto volte à pauta do conselho após avaliação da viabilidade. O técnico Alysson
concordou, pedindo que seja feito um levantamento e apresentação de proposta para viabilizar o recesso.

Foi proposta a aprovação do calendário, com as alterações aprovadas durante a reunião. Votaram pela
aprovação: Mauro, Flávio, Alysson, Isamara, Juan, Emilly, Matheus, Michelle e Gabriel. O conselheiro
Hélio se absteve.

O diretor Gabriel agradeceu a contribuição de toda a comunidade na construção do calendário. Comentou
ainda que irá trabalhar para divulgar a programação da Semana Pedagógica com agilidade, a fim de
permitir aos docentes a organização para comparecimento. 

O diretor Reginaldo também agradeceu e se comprometeu a dialogar com os setores para viabilizar o
recesso.
 

Betim, 29 de novembro de 2023.

Documento assinado eletronicamente por Reginaldo Vagner Ferreira, Presidente do Conselho
Acadêmico, em 11/12/2023, às 16:14, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Alysson Antônio Medeiros Almeida , Membro do Conselho
Acadêmico, em 18/12/2023, às 09:06, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Michelle Mendes Santos, Membro do Conselho
Acadêmico, em 18/12/2023, às 13:03, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Isamara Grazielle Martins Coura , Membro do Conselho
Acadêmico, em 18/12/2023, às 19:46, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Mauro Costa Fernandes, Membro do Conselho
Acadêmico, em 18/12/2023, às 21:16, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.ifmg.edu.br/consultadocs informando
o código verificador 1759218 e o código CRC 45F0C79B.
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